

## सरिता राइट लुकास समर क्लर्कशिप प्रोग्राम

### कार्यक्रम के बारे में

---

डिप्टी एटर्नी जनरल सरिता राइट लुकास (Sarita Wright Lucas) 2008 में डेलावेयर डिपार्टमेंट ऑफ जस्टिस में शामिल हुईं, जहाँ उन्होंने डेलावेयर के नागरिकों के लिए अभियोजक के रूप में अथक रूप से काम किया, इस सिद्धांत पर खड़े होते हुए की, “सही काम करो।” वह तेज़ी से रैंकों के माध्यम से ऊपर उठी और DOJ में एक आपराधिक यूनिट का नेतृत्व करने वाली सबसे कम उम्र की वकीलों में से एक और पहली अफ्रीकी अमेरिकी वकील बन गईं। उसने सहयोगियों की देखरेख और हत्याओं, डकैतियों और हमलों पर मुकदमा चलाना जारी रखा, 2013 में किसी भी अन्य अभियोजक की तुलना में अधिक गुंडागर्दी के मामलों को मुकदमा चलाया। कार्यालय के बाहर, कानून प्रवर्तन, न्यायाधीश और उनके सहयोगियों द्वारा उनका बहुत सम्मान किया जाता था।

अफसोस की बात है कि 2014 में सरिता और उसके अजन्मे बच्चे का उनके घर में दुखद निधन हो गया। लेकिन उनकी कार्य नीति, कौशल और कानून के प्रति जुनून इस कार्यालय पर एक विरासत बनी हुई है। इसके लिए, हम कानूनी क्लर्कों को आकर्षित करने और भर्ती करने का प्रयास करते हैं, जो सरिता के समान जुनून और काम करने की नैतिकता का प्रतीक हैं।

### डेलावेयर डिपार्टमेंट ऑफ़ जस्टिस को क्यों चुनें?

---

डेलावेयर डिपार्टमेंट ऑफ़ जस्टिस अद्वितीय है। अधिकांश राज्यों में, एटर्नी जनरल राज्य की एजेंसियों, बोर्डों और आयोगों का प्रतिनिधित्व करते हैं, जबकि काउंटी जिला वकील आपराधिक मुकदमों को संभालते हैं। डेलावेयर में, एटर्नी जनरल की दोनों जिम्मेदारियाँ हैं।

सरिता राइट लुकास लॉ क्लर्क प्रोग्राम कानून के छात्रों को पेशेवर और मैत्रीपूर्ण वातावरण में लगभग हर कानूनी पृष्ठभूमि में अनुभव प्राप्त करने का दुर्लभ अवसर प्रदान करता है।

जहाँ तक संभव हो, हमारे ग्रीष्मकालीन कानूनी क्लर्क सार्वजनिक सेवा के पुरस्कारों और मांगों के बारे में यथार्थवादी दृष्टिकोण प्राप्त करने के लक्ष्य के साथ, विभाग के काम और जीवन में पूरी तरह से एकीकृत हैं।

कई ग्रीष्मकालीन कानूनी क्लर्कों ने कहा है कि हमारा कार्यक्रम उनके जीवन के सबसे दिलचस्प और लाभदायक अनुभवों में से एक था। कानूनी क्लर्क के रूप में आपको कॉलेजियल माहौल में विभिन्न वकीलों के साथ कई अभ्यास क्षेत्रों में काम करने का अवसर मिलेगा।

लॉ स्कूल से स्नातक होने पर, पूर्व ग्रीष्मकालीन कानूनी क्लर्कों को हमारी भर्ती प्रक्रिया में काफी प्राथमिकता दी जाती है। कई मौजूदा डिप्टी एटर्नी जनरल ने ग्रीष्मकालीन कानूनी क्लर्क के रूप में विभाग के साथ काम किया।

## अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न

### क्लर्कशिप के लिए कौन पात्र है?

पहले और दूसरे वर्ष के कानून के छात्रों को गर्मियों में 10-सप्ताह की क्लर्कशिप करने का अवसर मिलता है।

### क्या यह सशुल्क है?

जिन क्लर्कों ने लॉ स्कूल के पूरे दो साल पूरे कर लिए हैं, उन्हें प्रवेश स्तर के डिप्टी एटर्नी जनरल के वेतन (वर्तमान में \$1,100 प्रति सप्ताह और कुल \$11,000) के अनुरूप एक वजीफा दिया जाता है। जिन क्लर्कों ने लॉ स्कूल का पूरा एक वर्ष पूरा कर लिया है, उन्हें स्वयंसेवी पद दी जाती है, लेकिन वे अपने लॉ स्कूल या किसी अन्य स्रोत से फेलोशिप या वजीफा के लिए पात्र हो सकते हैं।

### मैं कहाँ काम करूँगा?

डेलावेयर के 3 काउंटियों में से प्रत्येक में DOJ के कार्यालयों में से एक को क्लर्क सौंपा गया है: न्यू कैसल काउंटी में हमारा विलमिंगटन कार्यालय; केंट काउंटी में हमारा डोवर कार्यालय; या ससेक्स काउंटी में हमारा जॉर्जटाउन कार्यालय।

### ग्रीष्मकालीन कानूनी क्लर्क में मैं क्या करूँगा?

क्लर्कों को DOJ के विभिन्न विभागों में काम करने का अवसर मिलता है। न्यू कैसल काउंटी में, छात्र दो (2) विभागों का अनुरोध कर सकते हैं जिनके बीच बदल सकते हैं। केंट और ससेक्स काउंटियों में, कानूनी क्लर्क पूरी गर्मी के दौरान कार्यालय में सभी मामलों पर काम करेंगे। दूसरे

वर्ष के कानूनी छात्र जिन्हें क्लर्कशिप की पेशकश की जाती है, उन्हें डेलावेयर के सीमित अभ्यास नियम (सुप्रीम कोर्ट नियम 56) के तहत शपथ दिलाई जाएगी और वे दुष्कर्म के आपराधिक मामलों पर मुकदमा चलाएंगे।

गर्मियों के अतिरिक्त अनुभवों में शामिल हैं (*परिवर्तन के अधीन*):

- **मेंटरशिप प्रोग्राम:** DOJ के हिस्से के रूप में मार्गदर्शन प्रदान करने के लिए कानूनी क्लर्कों को गर्मियों के लिए एक वकील के साथ जोड़ा जाएगा।
- **मॉक ट्रायल प्रोग्राम:** कानूनी क्लर्कों के पास ट्रायल स्किल को निखारने का अवसर होगा।
- **ब्राउन बैग लंच स्पीकर सीरीज़**
- **सुधार केंद्रों के दौर**
- **डेलावेयर महासभा के विधायी सत्रों का अवलोकन**
- **डेलावेयर सुप्रीम कोर्ट में मौखिक तर्कों का अवलोकन**

## आवेदन कैसे करें

---

समर लॉ क्लर्क प्रोग्राम उन छात्रों को सशुल्क पद प्रदान करता है, जिन्होंने लॉ स्कूल से पूरे दो साल पूरे कर लिए हैं। जिन छात्रों ने लॉ स्कूल का पूरा एक वर्ष पूरा कर लिया है, वह स्वयंसेवी पदों के लिए आवेदन कर सकते हैं। उम्मीदवारों को सार्वजनिक सेवा कार्य के प्रति अपनी प्रतिबद्धता और इस बात पर प्रकाश डाल सकते हैं कि वे किस विभाग और कार्यालय में जाना चाहते हैं, इसकी समझ/प्राथमिकता को उजागर करना चाहिए। उम्मीदवारों को जल्दी आवेदन करने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है क्योंकि अगली गर्मियों के लिए अक्टूबर में ऑफर बढ़ाए जाते हैं।

**आवेदकों को अपने आवेदन के साथ निम्नलिखित जानकारी जमा करनी होगी:**

- कवर लेटर
- रिज्यूमे
- लॉ स्कूल ट्रांसक्रिप्ट
- लेखन का नमूना

आवेदन करने के लिए, या अतिरिक्त जानकारी के लिए, कृपया संपर्क करें:

ब्रेट फॉलन

डिप्टी एटर्नी जनरल

[Brett.Fallon@delaware.gov](mailto:Brett.Fallon@delaware.gov)

एंथनी जे. हिल

डिप्टी एटर्नी जनरल

[Anthony.Hill@delaware.gov](mailto:Anthony.Hill@delaware.gov)

कृपया कॉपी करें: [Mary.McTaggart@Delaware.gov](mailto:Mary.McTaggart@Delaware.gov)